

Előfizetési árak helyben és vidéken:  
 Egy évre - - - - - 12 korona  
 Félévre - - - - - 6 korona  
 Negyedévre - - - - - 3 korona  
 Egyes szám ára - - - 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és  
 esztendőnk reggel.

# HATÁRŐR

== UJVIDÉK, 1908. ==  
 május 10. vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 Ujvidék, Petőfi-utca 47. sz.,  
 ahová a lap szellemi és anyagi né-  
 szét illető közlemények intézendők  
 ilyen közleményeket és megkeresé-  
 seket lapunk nyomdája is elfogad.

## AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA

Lapvezér: Teleki Árvéd gróf.

### Alkotás vagy rombolás!

Irta: Buza Barna orsz. képviselő.

Most már a politikai helyzetben is, egész közéletünkben is tisztán láthat mindenki, aki akar. Láthatja, hogy mik a kormány tervei és láthatja hogy milyen erők azok, amelyek ellenünk dolgoznak. Több, mint éve folyik már a hajsza Polónyi Géza ellen, világgá kürtölték, hogy szédítő panamákat, rettenetes visszaéléseket fognak rábizonyítani. Lengyel Zoltán az erkölcsök megmentőjének glóriájával sétálgatott egy esztendeig s most, mikor oda kellett állni a bíróság elé és be kellett bizonyítani, hogy igaz, amit irt, egy-két utcai pletykánál egyebet nem volt képes produkálni s nem volt más tanuja, mint Polónyi két esküdt ellensége, akik közül az egyik Heltai F., akinek a vallomása rosszindulatokkal volt tele, de tényekkel nem.

A Vázsonyi-Lengyel társaság azonban erősen fogadkozik, hogy még mindig folytatni fogja a küzdelmet Polónyi ellen és mellettük és velük együtt folytonosan működik a magyar társadalomnak mindent romboló ereje. A rombolás munkáját látjuk mindenfelé. Megtámadják a társadalmi rendet, megtámadják a hazaszeretetet, kinevetik, kicusufolják, megtámadják és gyalázzák a vallást s támadnak, pusztítanak, rombolnak mindent, amiben van még egy kis épség ezen a földön, hogy itt csak romok legyenek mindenfelé, hogy kitép- jék a szivekből a hitet, a bizalmat, a nemzeti érzést és hogy az egész elpusztított ország felett urrá legyen a hazát, nemzetek becstületét és az Istent megtagadó Nihil.

Szociáldemokraták, szociológusok, demokraták és akármiféle néven nevezett árnyalatai ennek a romboló irányzatnak, a Bokányiak, Weltner Jakabok, Fényes Samuk, Jászi Oszkárak, Vázsonyi Vilmosok és Lengyel Zoltánok mind egy célra dolgoznak, hogy leromboljanak, felforgassanak ebben az országban mindent, hogy folytonos izgatásokkal, zaklatásokkal elvonják a komoly munkától és képtelen kockázatok örületébe kergessék ezt a nemzetet s gonosz és kárhuzatos törekvéseiknek szolgálatában van a magyar sajtónak egy rettenetesen elfajult rosszhiszemű, a hazugság- nak és rágalomnak semmiféle hitvány fegyverétől vissza nem riadó része, élén

A Nappal, amely a legvadabb rosszindulattal és tajtékzó gyűlölettel vezet ebben a szörnyű hajszában.

Nem elég, hogy az egész külföld ellenségünk, nem elég, hogy idebent is a nemzetiségeknek egész tábora szervezkedik és tör a magyar nemzet megromlására, ez a romboló irányzat, a bomlasztó erőknek ez a kárhuzatos társasága most még magát ezt a százfelől megtámadott magyar nemzetet is, amelynek az összetartásra soha nagyobb szüksége nem volt, — a meghasonlásnak, a viszálykodásoknak, zavaroknak sorvasztó és pusztító forgatagába akarja beledönteni. És bár van abban a társaságban elvakult, de jóhiszemű ember: legnagyobb része a nemzet rombolók szövetségének rosszhiszemű és önző, akik csak a maguk hasznát nézik és készek felforgatni és lázba borítani az országot, csak hogy az elbolondított népek a filijerjeiből élőködhesse- nek, vagy annak vállain magasabbra emelkedhesse- nek.

Sajnos, hogy sokan vannak, akik egyik, vagy másik romboló irányu csoport hamis, vagy hazug frázisainak hitelt adtak s elhitték nekik, hogy ők csakugyan az ország szabadságáért, a nép javáért és jogaiért küzdenek, de most már láthatja minden gondolkodni tudó magyar ember, hogy ezek munkájának, még ha talán ők jóhiszeműnek gondolják s nem így akarják is, csak teljes felfordulás, a legnagyobb zavar, a magyarságnak önmagával való meghasonlása lehet a vége, pedig ha most összetartás és a közös ellenség ellen való közös védekezés helyett egymást fogjuk tépni és marni, akkor igazán ellenségeinknek könnyű prédája lehet ez az ország.

A rombolásnak evvel az irányával és törekvéseivel szemben pedig láthatja az egész ország a kormánynak és a kormányzó többségnek működését. Minden javaslat, amit most előterjesztenek, az országnak egy-egy nagy baján van hivatva segíteni és az ország függetlenségének egy-egy alapkövét van hivatva lerakni. Nagyon szegények, nagyon gyengék, nagyon elmaradottak vagyunk; ezeken a bajokon nem kiabálással, hanem csak komoly, kitartó, lankadatlan munkával lehet segíteni. Ezt a munkát akarja kezdeni és vezetni a kormány, erre a munkára szólítja maga mellé az egész nemzetet. Az új perrendtartás,

az adóreform, az új ipartörvény, az új börtörvény, az államvasuti beruházás, a vízutak teljes kiépítése, az uszoralörvény, mind régi kívánságok megvalósulása, régóta gyötrő bajok orvoslása és egy jobb, egészségesebb fejlődésnek előkészítése.

Azt sem mondhatja senki, hogy mi most ezeknek a belső reformoknak és intézményeknek kedvéért, azért, hogy itthon dolgozhassunk, lemondunk a függetlenségi törekvésekről. Mert igenis erős és komoly elhatározásunk az önálló nemzeti jegybanknak 1911-ben való felállítása. Működésünk egyik legfőbb feladata lesz ennek az előkészítése. Evvel állunk, evvel bukunk. Ha ezt megal-kothadjuk, akkor biztos lehet az egész ország arról, hogy most már ráálltunk a függetlenség kivívásának útjára és hogy az önálló bankot most már bizonyossággal követni fogja az önálló vámterület, ha pedig így a gazdasági függetlenséget elértük, akkor abból a teljes állami függetlenség elérése önként következik.

Ez a mi programunk, a gazdagság, a boldogulás és függetlenség felé vezető komoly munkának programja. Ezt a programot állítjuk szembe a romboló törekvések vásári lármájával, üres kiáltásával, rágalomokkal és hazugságokkal dolgozó izgatásaival. Válaszszon a nemzet! Szálljon magába minden hazáját szerető jó magyar ember, a helyzet megfontolásával döntse el, hogy mit akar inkább, azt-e, hogy a skandalumok, a viszálykodások, az izgalmak, bonyodalmak, összeütközések és rázkódtatások szünet nélkül folyton tart- sanak tovább és megbénítsák ennek a nemzetnek minden életerejét, megakasszák a fejlődésnek minden lépését, vagy pedig azt, hogy komoly, gyümölcsöző, alkotó munka induljon meg szerte az országban, hogy munkával pótoljuk elmaradottságunkat, szegénységünket s munkával vezessük ki ezt a mi szenvedő hazánkat a nyomoruságnak és szolgaságnak mai keserves és megalázó állapotából.

Tisztán áll immár itt a helyzet képe minden magyar ember előtt, válaszszon, hogy kit akar követni: Kossuth Ferencet-e, vagy Lengyel Zoltánt.

Komoly, igaz és hazáját szerető magyar ember számára nem lesz nehéz a választás!

**BOGDÁNY** és **TÁRSA**  
 UJVIDÉK,  
 Vármegye-utca 5.

Központi fűtés, szellőztetés, vízvezeték, csatornázás és világítás berendező vállalat. Telefon 219.

Főtelep: Budapest, VI., Dálnok-utca 12. Telefon (Interurban) 988.

## BLUZZKÜLÖNLEGESSÉGEK

KRÓN KÁROLY FIA  
DIVATÁRUHÁZÁBAN  
UJVIDÉKEN.

## Az állami alkalmazottakért.

Rosszul fizetett állami alkalmazottak nem végezhetik munkájukat oly jól, pontosan és azzal a buzgósággal, ahogy kellene s ahogy talán maguk is szeretnék. A tisztviselő a legnagyobb kötelességtudás mellett is elkedvetlenedik, ha látja, hogy az ő munkaadója, az állam mindig *csupán erkölcsileg* méltányolja a végzett munkáját, anyagi ellenértéket azonban csak fogyatékosan, csorbán ad érte. A tisztviselő munkáján megérzik, idővel meg kell látszania, hogy anyagilag zaklatott ember végzi, akit munkája teljesítése közben is az a gond bánt, hogyan fogja háztartásának meggingott egyensúlyát helyreállítani.

Az államnak *egész* munkára van szüksége. Ilyen munkát pedig csak oly emberektől várhat joggal, akiknek főgondjuk nem a hitelezőkkel való viaskodás, folytonos anyagi kinlódás és vergődés, hanem hivatalos kötelességüknek mennél pontosabb, mennél tökéletesebb teljesítése.

A magyar állam hosszú éveken át a legfukarabb munkaadók közé tartozott. És a magyar állami alkalmazottaknak dicsőségére válik, hogy *mindig* úgy *igyekeztek* dolgozni, mintha helyzetükkel tökéletesen meg lehetnének elégedve, hogy munkájukon csak a legritkább esetben tudtuk észrevenni, hogy a tisztviselő teendőit gondoktól elnyűtt, bajoktól agyonhajszolt ember végzi.

A koalíciós kormány becsületbeli kötelességének érezte, hogy a magyar államon ne hagyja rajta száradni azt a gonosz hirt, hogy ő a leglelketlenebb munkaadók egyike. A kormány belevette a maga programjába — az egyéb nagyszabású szociális teendők mellé — az állami alkalmazottak, az állam szolgálatában állók anyagi helyzetének *rendszeres, fokozatos javítását* is. És valamint a koalíciós kormány minden eddigi tervének az a legdicséretesebb sajtósága, hogy sokáig nem maradt terv, hanem csakhamar valósággá is vált, ép úgy az állami alkalmazottak segítésére irányult akció is rövid időn belül megszűnt ígéretnek lenni és tényekkel, kézzelfogható eredményekkel örvendeztette meg az állami alkalmazottakat.

Azok a sokat emlegetett korlátok, amelyeket az állam költségvetése állít mindenfajta költségekkel járó reform elé, csöppet sem frázisok. Ezek a korlátok — fájdalom — nagyon is reális akadályok. De épen az mutatja a kormánynak az állami alkalmazottak iránti igazi jóindulatát, hogy a pénzügyi korlátok sem bizonyultak akadályoknak, melyeket ügyességgel, óvatossággal és körültekintéssel valahogyan meg nem lehetett kerülni, eltávolítani. Természetes, hogy *valamennyi igényt egyszerre* és oly mértékben, ahogyan az igénylők óhajtanák, még sem lehetett teljesíteni. De azért *régi igények*, melyeket évtizedeken át mindig a költségvetési nehézségekre való hivatkozással torkoltak le, nem maradtak minden kielégítés nél-

kül. És még a mérsékelt kielégítés is jóval több, mint az a folytonos halogatás, amivel az állami alkalmazottaknak oly sokáig be kellett érniök.

A kormány *önérzetesen* hivatkozhatik arra, hogy rövid időn belül lendített a *tanítók, tanárok, bírák, államvasuti alkalmazottak és munkások*, valamint az országgyűlési alkalmazottak helyzetén is. Ez egyáltalában nem kevés, de a kormány épen ebben az akciójában nem akar pihenőt. A képviselőház pénzügyi bizottságának múlt heti ülésén *Wekerle Sándor* miniszterelnök bejelentette, hogy a kormány 7 millió koronát akar fordítani az állami tisztviselők, al-tisztek és szolgák *lakáspénzeinek* emelésére és 1½ millió koronát a *díjnokok és napidíjas szolgák* helyzetének javítására.

## Nemzeti színészet.

*Szerdán* este Hennequin-Millaud bohózatát, a már majdnem elfeledett „Niniss“-t elevenítették fel. A darab nagy hatást ért el annak idejében, nem zenéjénél, nem is valami nagy meséjénél fogva, hanem a helyzetkomikumnak ügyes felhasználása miatt. Jóízűt nevetünk a mulattató jelenetekben és távozunk abban a tudatban, hogy kellemes estét töltöttünk. Egy-két rész ugyan bizvást elmaradhatt volna a darabból, de figyelmünket egészben véve megragadja az a kifogyhatatlan humor, amely az egész előadáson végigvonul. Niniss szerepében Felhő Rózi eleven játékát, kedves megjelenését, csinos hangját és a szerep előadásához szükséges leleményes ügyességét élveztük, élveztük pedig a szó teljes értelmében. Énekei közül főképp a második felvonásban betétképpen előadott „Tapsnóta“ nyerte meg tetszésünket, annál is inkább, mivel finom, helyi vonatkozásokat adott benne elő. De azután Makó igazgató, aki ezidén, igaz örömeinkre gyakrabban fordul meg a színpadon, is kivette az ügyefogyott, rövidlátó gróf szerepében a siker nagy részét. Ez azonban igen természetes, felül nem mulható művészetével megtalálja azt a kulcsot, amelylyel a közönség szívéhez lehet férközni és a közönség joggal tetszéssel fogadja fellépését. Krémer Anatolja teljesen korrekt, ügyes alakítás volt, Almássy pedig Gregoire fürdető szerepében szimpatikusan, tetszéssel játszott és tanubizonyosságot szolgáltatott ügyességéről, sokoldalúságáról. Kisebb szerepeikben jól beváltak Pesti (Dessablette) és Juhászné (Syllerine). Sajnos, közönségünk ismét csak érzéketlenségének adta tanujelét, mert hiszen csak ismét fél ház gyönyörködött az igazán mintaszzerű előadásban. Persze a szerb színtársulat telt házak előtt játszott, csak a magyarság nem akarja véreit pártolni. Nagyon szeretnők, ha a hazafiasság érdekében felemelt szavunk „nem lenne kiáltó szó a pusztában“.

*Csüörtökön* végre telt ház előtt ment végbe Molnár Ferenc kitünő vigjátékának, „Az ördög“-nek előadása. A finom élcel és szatírával megírt darab, amelynek morálja ugyan nem teljesen kifogástalan, amiért is az Akadémia jutalmát nem tudta elérni, méltán tud-

hatást kelteni. Az életben ördög-genreket ritkán találunk és nem is juthatunk arra a konkluzióra, amelyre Molnár Ferenc jutott. Az életben Jolan pendenteját nem leszünk képesek felfedezni, viszont Elzára sem akadunk oly könnyen, de a tárgy maga mégis megkapó, ügyesen szövődik a meséje, helyzetei minden tekintetben remek és lekötő figyelmünket mindvégig az a szellemesség, melylyel a szerző ebben a darabjában az ördög alakját megrajzolta. Ha még hozzávesszük, hogy mintaszzerű alakításban volt részünk, akkor igen természetes, hogy elismerésünk sem maradt el. Ritkán tett szert művész oly nagy tetszésnyilvánításra, mint Almássy a címszerep alakításában. A farszató, nehéz szerep gondos tanulmányt igényel és Almássy Endre nem kimúlt erőt, sem fáradságot, hogy megfeleljen annak az intenciónak, amely a szerzőt vezérelte. Fodor Ella Jolánja sem tévesztett hatást. Szimpatikusan játszik, szerepeinek minden nuanceát finoman kidolgozza és kedvesen, kimondhatatlan ügyességgel alakít. Kertész Jánosa is mintaszzerű alakítás volt. Az ördög hatalma alatt álló festőművész, kinek mostoha sorsa iránt talán néhol részvétet is érezünk, személyében hivatott interpretátorra talált. Hogy pedig Nagy Terus a társulat erőssége lett, arról Elza szerepének alakításával tett tanúságot. A modellt igen kedvesen alakította Szabados Giza, kit ma először láttunk színpadon. Baróthy (László) kicsiny szerephez jutott és abban igen jó volt.

*Pénteken* este meglehetősen számu közönség előtt elevenítették fel Varney Louisenak szinte feledésbe ment operettejét, amely „Tiszturnak a zárdában“ címet visel. Az operettének végtelenül kedves a zenéje, melódiai fülbemászóak, humorában kifogyhatatlan, csak nem lehetünk megelégedve a darab irányzatával, amely esetleg félreértésekre adhatna alkalmat és az érzékenységet sérthetné. Hálás szerepe volt a társulat két főénekes erejének, Békefi Lajosnak Gontrane de Solance tenor- és Mezei Andornak Narcisse de Brissac bariton-szerepében. Mindketten elismerést keltettek csinos hangjukkal és megkapó játékkal. Felhő Rózi Louise szerepét igen jól kreálta, mint mindenkor most is elevenséggel mozgott a színpadon, édességgel felelt meg a szerep követelményeinek. Krémerné Lili most is végtelenül kedves volt. Énekszámait nagy bájjal adta elő, játékában minden kelléket a lehető legnagyobb finomsággal érvényesített. Bernáth Margit Mariét adta. Mai fellépéséből láttuk, hogy csinos hangja van és azt ügyesen tudja alkalmazni. Krémer az abbé komikus szerepét kellő diszkrécióval, tetszéssel alakította. Jót nyújtottak még Aradiné (fejedelemasszony), Juhászné (Opportuna), Baróthy (Boncourle) és Sümegi (Rigobert). Kur kifogástalan.

## HIREK.

**Személyi hír.** Dr. Balla Aladár főispán a péntek d. u. gyorsvonattal Budapestre utazott, honnan a kormány és képviselőház tagjaival külön vonaton Pécsre megy a Kossuthszobor leleplezési ünnepélyre. Főispánunk Pécsen gróf Benyovszky Móric, Baranya vármegyei főispán vendége lesz.

Hatóságilag megengedélyezett

TELJES VÉGELEDÁS!

Az üzlet felosztása miatt az összes **ékszerek,** arany-, ezüst-, chinaezüst-árak és órák 30—40%-kal az áron alul eladatnak.

ÁRMÁNYGÉZA

ékszerész és órász

UJVIDÉK, Fő-tér.

**Városi tisztviselők nagygyűlése.** Ma vasárnap az ország összes szab. kir. és rendezett tanácsu városainak tisztviselői gyűlnek össze Budapesten nagygyűlésre, hogy jelenlegi anyagi helyzetük javításának módjait felől tanácskozzanak. Városunk tisztviselői e gyűlésen dr. Marczekovich Imre tanácsnok, Náray Talamér főszámvéveő és Profuma Róbert tb. tanácsnok képviselik.

**Kossuth Lajos szobor leleplezése.** Kossuth Lajos szobrának ünnepélyes leleplezése Pécsen ma vasárnap, május 10-én történik. A szobor *Ujvidék város képviselőjében* Szalay Lajos kir. tanácsos polgármester, Dr. Demetrowics Vladimir főkapitány, Orbán Ignác műszaki tanácsos és Juhász Jenő, Dr. Szlezák Lajos, Virág István tvh. biz. tagok vesznek részt, akik tegnap, szombaton utaztak Pécsre.

**Polónyi Géza üdvözlése.** Az ujvidéki kir. törvényszék, járásbíró és ügyészség a most lefolytatott pörben hozott esküdtbíróági ítélet alkalmából megleghangu üdvözlő táviratot intézett Polónyi Géza volt igazságügyminiszterhez.

**Áll. altisztek és szolgák értekezlete.** Az Ujvidéken alkalmazásban levő állami altisztek és szolgák e hó 3-án délutáni 4 órakor a kir. törvényszék tanácskozási termében az országos bizottság által megteremteni célozott „országos közalap” létesítése érdekében értekezletre egybegyűlve, értekezleti elnökül Kovácsy István kir. tsz. irodaigazgatót s jegyzőjéül pedig Horváth József kir. tsz. hivatalosolgát kérték fel. Az elnök által tett azon előterjesztés, — hogy „az országos közalap” létesítéséhez való csatlakozás kimondásuk, elfogadtatott. Ezt követőleg az elnök, nagyhatású beszédben ismertette a kormányának az áll. alkalmazottakra nézve a képviselőház pénzügyi bizottsága által az illetmények rendezésére vonatkozólag hozott megállapodásait s kimondani javasolta, hogy az illetmények javítására irányuló minden további mozgalmától eltekintve, a pénzügyi bizottság elhatározása nyomán teljes bizalommal viseltetünk a kormány jószándékai iránt nemcsak, hanem az áll. alkalmazottak sorsának javítása érdekében Batthyány Tivadar grófnak hathatós és sikeres közreműködéséért tiszteletteljes köszönetünket nyilvánítsuk azon határozott kijelentéssel, hogy a nemes gróftól céltudatos munkájában az altiszti és szolgai kar mindenkori hálattal lelkesedéssel fogja támogatni. Az értekezlet az indítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadta és felkérte az elnököt, hogy erről gróf Batthyány Tivadart feliratban, az országos bizottságot pedig jegyzőkönyvi kivonatban — hasonló eljárás végett — értesítse. Az értekezletet bezáró elnöki nyilatkozat nyomán keletkezett lelkesedéssel teljes hangulattal az összes jelen voltak elnökük tiszteletére estélyt rögtönöztek, amely a legvidámabb hangulatban volt mindvégig tartva s gróf Batthyány Tivadar lelkes éljenzésével ért véget. H.

**Iskolalátogatás.** Péter János székesfővárosi II. ker. felső kereskedelmi isk. igazgató az ipar- és kereskedelmi oktatási tanács kiküldöttjeként e héten hivatalosan meglátogatta az ujvidéki felső kereskedelmi iskolát, hogy a tanítás menetét megvizsgálja és első sorban a földrajz tanításának eredményéről meggyőződjék. A hivatalos kiküldött a tapasztaltak felett elismerését fejezte ki.

**Az áll. polgári leányiskolában** ma, vasárnap, május 10-én d. u. 5 órakor tartja atantestület ez ideig utolsó sorozatos előadását, amely alkalommal *Fizély* Julia, az iskola kiváló tanítónője, fog „A nevelés-tanítás legfőbb elvéről”

értekezni. Különösen felhívjuk a szülők és a nevelés-tanítással foglalkozók figyelmét ezen előadásra, amely ismerve a nevezett tanítónő jelességét, bizonyára sok érdekes dolgot fog felszínre hozni.

**Esküvő.** Mix Ferenc budapesti posta-távírótiszt e hó 9-én vezette oltárhoz Pekló Jakab építész kedves és szeretetreméltó leányát, *Etelka* kisasszonyt.

**A főgimnáziumból.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Hoffmann Mátyás és Dr. Piukovich Sándor főgimn. rendes tanárokat magasabb fizetési fokozatba léptette elő.

**Színházi hírek.** Hétfőn lesz a premiérje Gavault és Charvay: *Josette kisasszony a feleségem* c. 4 felv. vigjátékának, melynek vezető szerepeit Nagy Terus, Almásy és Krémer játsszák. Kedden Molnár Ferenc 3 felv. bohózata: Doktor ur és szerdán a Szegény Jonathán c. operett kerül előadásra. — Az igazgatóság ezentul hetenkint ifjúsági előadást rendez a tanári karok felügyelete s 25% helyár-leszállítása mellett, bérletszünetben. Az első előadás pénteken lesz Molière a „Fősvény” c. 5 felv. vigjátékával, melyben *Makó* igazgató játssza a címszerepet.

**Szabadalmi család.** Löwy és Schifftan müncheni szabadalom tulajdonos még mult évben eladta Ujvidék és környékére Mayer-féle kettős ablak gyártásának és elárúsításának jogát Pekló Béla helybeli építőmesternek. Ennek dacára a héten ideérkezett a bécsi Landesberger Henrik szabadalmi vállalat egyik utazója, ki ugyanazon jogot három részben újból eladta. Rendőrségünk Pekló Béla panaszára az ügynököt beidézte, majd miután az jóhiszeműségét igazolta, szabadon bocsátotta, de egyben a vizsgálatot nevezett cég ellen tovább folytatja.

**Adakozás.** Töröcsik árvái részére folytatólag adakoztak: Matkovics Rókus 4 k., Hodoványi Andor 1 k., Sarró Mihály 20 f.

**Árverezési hirdetés.** Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70. §-a értelmében elárúsítandó kézbesíthetetlen és fölös árú nyilvános árverezése az Ujvidék állomásunkon lévő áru raktárban 1908. évi május hó 26-án délelőtt 9 órakor tartatik meg, mely árverezésre a t. c. közönség ezennel meghívatik. Skutecky állomásfőnök.

**Pályázat alapítványra.** A báró Wüllersdorf-Urbair Bernát altengernagy által két szegény beteg tengerészkatona segélyezésére létesített alapítványról szóló „Pályázati hirdetés”, a katonai ügyi osztálynál (Városháza II. 32.) elfekszik és abba a hivatalos órák alatt bárki betekinthez.

**A felső kereskedelmi iskola** magán tanulóinak e hó 25. 26-án lesz az írásbeli, 27-én pedig a szóbeli vizsgájuk. A felső osztály évbefejező osztályvizsgálatai e hó 29. 30-án tartatnak, az érettségi vizsgálat írásbeli része pedig június 1, 2, 3, 8. és 9. napjain lesz.

**A rendőrbjelentési hivatal április havi ügyforgalma.** Ujvidéki lakosok új felvétele 186, lakváltásuk 727; cselédek új felvétele 56, helyváltásuk 626; idegenek magán háznál 42, vendéglőkben 840. A kir. ügyészség által letartóztatva 27, elbocsátva 38. Házasság kötött 17, újszülöttek 76, meghalt 84. Mint központi kikézbcsítő hivatalhoz kikézbcsítésre beérkezett 1383 darab, ezek közül 1364 db sikerrel. Értesítés adatott 2220 esetben, még pedig eredménytel 2060. - Kiadatott 85 külföldi utlevél, 5 igazolási-jegy, 16 cselédkönyv. Megfigyelő lap összesen meg lett fektetve 680.

**Anyakönyvi hír.** Az ujvidéki anyakönyvi hivatalnál e hó 1-8-ig bejelentett születések 17, még pedig 8 fiu, 9 leány; meghalt: 17.

**Áruk elfuvarozása munkaszüneti napokon.** A kereskedelemügyi miniszter a pályaudvarokon kirakott árúknak munkaszüneti napokon való elfuvarozása tárgyában m. é. december 21-én 100,655. sz. rendeletében foglaltakat f. április 5-től kezdődőleg hatályon kívül helyezte.

**A tüdővész pusztítása.** A belügyminiszter jelentése szerint 1907. december havában a magyar birodalomban tüdőgümőkórban elhalt: 5412 egyén. E számból B. Bodrog vármegyére 148, Bajára 7, Szabadkára 29, Ujvidékre 7, Zomborra 11 haláleset jut.

**A szerb kongresszusi választmány össze hívása.** Bogdanovics Lucian, a metropólia adminisztrátora e hó 12-re hívta össze Karlócára a kongresszusi választmányt.

**Új személydijszabás életbe léptetése.** A Sopron-Kőszegi h. é. vasút vonalán, a megnyitás napjától zónarendszerű személy- és podgyász-dijszabás lép életbe. Ezen díjzabás a magyar királyi államvasutak díjzabáselárusító irodájában (Budapest, VI. Csengery-utca 33.) 20 fillérért kapható.

**A Vasember.** A gyémánt a köszöreléssel, a csizma a suvikszolással, a vaskályha a kifényesítéssel kapja meg csillogását, díszét, sokszor értékét és becsületét. A kath. hitközség új palotájára visszahelyezett régi ismerősünk, a Vasember pár hétig viselte csupán újabb időkben egyszerű fekete színét, mióta helyét a magasban elfoglalta. Nehány napja ezüstös mezben tündökölt. Látszik, hogy meggyarapodott az öreg vitéz becsülete. Nem volt elegendő, hogy olyan uniformisban ácsorogjon a tető alatt, mely külsőnél fogva könnyen össze volna téveszthető a kéményseprővel. A két év előtt elmúlt vaskorszak darabontja helyett ezüstfényben csillog a napsugártól az új idők ezüst vitéze.

**Csajkások mozgalma.** A volt határvidék csajkásai ismét mozgolódnak. A 14 községből álló csajkás lakosság e héten egybegyűlt és elhatározta, hogy a 42000 holdas ármentesített területet szétosztják, az 1867-iki csajkások utódaik között. Az ügy előzményei 1867-ik évre terjednek vissza, amikor a király a határvidék 14 csajkasközségének adományozta e földterületet azon feltétellel, hogy azt ármentesíteni kötelesek. Mikor a védőgátak készen voltak, a volt csajkások, valamint utódaik követelték, hogy a terület ne a községeknek adományoztassék, hanem felosztassék és telekkönyvileg is a lakosság nevére irassék. Évekig húzódott a per és azzal végződött, hogy a Kuria f. márc. ítéletében e királyi adományt nem a lakosoknak, hanem a községeknek ítélte. Ezen kuriai ítéletre megindult a mozgalom a csajkások között, melynek az lett az eredménye, hogy a 14 község elhatározta a földnek a felosztását. Indító oka kétségtelenül a földhétség, azonban nem titok, hogy a mozgolódást olyanok szították, akik a per folyama alatt egyesektől tömördek földet vásároltak össze a reménybeli birtokból, potom 10-30 koronányi árban holdanként. Kétségtelen, hogy a törvényhatóság nem fogja jóváhagyni e földosztó határozatot, azonban a hatóságnak még most, idejekorán meg kellene tennie a gyors intézkedést az izgatottság lecsillapítására.

**A kamatláb leszállítása.** Bécsből jelentik, hogy az Osztrák magyar bank e heti ülésén a kamatlábat 4/1, százalékról 4 százalékra szállította le.

**Házipari kiállítás Zomborban.** A B. Bodrog vm. házipari kiállítás, az eddigi jelekből ítélve, az ország bármely vidékén rendezett.

zett kiállításokkal a versenyt nemcsak hogy felveheti, de azokat minden tekintetben felülmulja. A kiállítás rendezősége fáradhatatlanul buzgólkodik, hogy az osztályozási és díszítési munkálatokkal idejekorán elkészüljön. A kiállítás megnyitása folyó hó 13-án lesz. *Daranyi Ignác* és *Kossuth Ferenc* képviselőiben, akik a kiállítás védnökségét elvállalták, *Szterényi József* kereskedelemügyi államtitkár fogja megnyitni, aki az ünnepélyes megnyitás napján, május hó 13-án déli 12 órakor érkezik Zomborba. A kiállítás május 13-tól 24-ig lesz nyitva. Megtekinthető naponként d. e. 9-1, d. u. 3-6 óráig. Belépődíj: a megnyitás napján 1 k. a többi napon 40 fillér.

**Felhívás.** A városi mérnöki hivatal felkéri mindazon tisztviselőket, kik a Limánon létesítendő tisztviselő telepen házhelyeket jelöltek, hogy a felosztási helyszínrajz aláírása végett f. é. május hó 12-én kedden délelőtt 11 órakor a városháza kis tanácstermében megjelenni sziveskedjenek.

**A következő szerencse.** Hiába mondjuk általánosságban szerencsésnek, kiszámíthatatlannak a szerencsét, sok esetben éppen megfordítva van a dolog. Sokszor szinte megüszög a jó szerencse egy helyre és rendületlenül állandó is marad. Jó tanúság erre a budapesti Gaedicke-bankház, mely mint a m. kir. szab. osztályosorsjáték főelárusítója, az egész országban szinte közmondásosan ismert állandó szerencséjéről. Sok millióra megy az összeg, melyet a bankház szerencsés ügyfeleinek juttatott és a most lezajlott sorsjátékban is számtalan nagy nyereséget fizetett ki váratlan boldogságára sok családnak. A *Gaedicke A.* bankház (Kossuth Lajos-utca 11.) ezen páratlan szerencséje, meg az a gyors, pontos ügykezelés, melyben itt a vevőnek része van, könnyen megmagyarázzák óriási forgalmát és kedveltségét.

**Eljegyzési Lakodalmi Damast Bollenne** és **Selyem** és **Henneberg**-selyem, 75 kr. tól; feljebb, bürmentve és vámentesen. Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. **Henneberg** in **Zürloh**.

Nyilt-tér.

## Zöld erdőben járok,

de alig hallom a madarak énekét, mert irtózatos köhögés kínoz. Egész mellem fáj és a torkom ugyancsak érdes. Ha hazatérek, én is próbát teszek *Fay* valódi szodeni ásvány-pasztillájával, mert ez, a mint mondják, kitűnő hatással van minden meghűlés, köhögés és elnyálkásodás ellen. Minden más szertől már megcsömöröttem és látni sem akarom őket. *Fay* valódi szodeni je közel negyedszázad óta ki van próbálva a torok és a légzőszervek minden hurutos jelensége ellen. Egy skatulya ára csak **1 K. 25 fillér** és minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben kapható

Vezérképviselő Ausztria-Magyarországra: *Guntzert W. Th.*, Wien, IV. Gr. Neugasse 17.

Főraktárak Budapesten: *Egger Leó dr.* és *Egger J.*, VI., Váci-körút 17. *Kochmeister Frigyes* utóda V., Hold-utca 8., *Thallmayer és Soltz*, V., Zrínyi-utca 3., *Török József*, VI., Király-utca 12.

**KALOGÉN**  
BRÁZAY SÓSBORSZESZ  
FOGKRÉM és SZÁJVIZ



### Étvágytalanságot, emésztési zavarokat

a Rohitschi „Tempelquelle“ időszakos ivása a legegyszerűbben megszüntet. Hlynemű régiebb és idült bajok esetén „Styriaforrás“ előnyben részesítendő.

Főraktár Magyarországra:  
**Hoffmann József** Budapest, Bathy-u. 6.  
2-7

Felolós szerkesztő: **Lusztig Nándor dr.**  
Szerkesztő: **Zanbauer Ágoston.**

### Hirdetések.

#### MAGYAR KIRALYI ÁLLAMVASUTAK.

#### 10258/908 sz. Pályázati hirdetmény.

III. A *Vinkovce* állomáson megüresedő p. u. vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat hirdetik. — A bérlet fenti vendéglőre nézve 1908. évi október hó 1-ével veszi kezdetét és tart ezen időponttól számított öt éven át, vagyis 1913. évi szeptember hó 30-ig.

Bérlőnek a következő helyiségek bocsátatnak rendelkezésére:

A) fölszinten I—II. oszt. étterem területre	74.06 m <sup>2</sup>
III. oszt.	48.36 "
Tálaló	20.46 "
B) em. 1 nagy szoba	21.60 "
1 " " "	21.60 "
1 pince szoba	20.90 "
1 konyha	20.90 "
1 cselédszoba	15.19 "
1 kamara	8.12 "
1 padlás	240.00 m.

és 1 pince 70 m<sup>2</sup>.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a magyar királyi államvasutak főnt kiirt Vinkovce állomása pályaudvarán levő vendéglő üzletre“ felirattal ellátott lepecsételt, borítékba zárt, nem különben kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1908. évi június hó 15-én déli 12 óráig az alulírt üzletvezetőség általános osztálya főnökénél (Üzletvezetőségi palota I. emelet 21. sz. ajtó) vagy személyesen, vagy kir. posta útján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz kétszáz korona készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban, a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztárána 1908. évi június hó 15-én déli 12 óráig vagy személyesen vagy kir. posta útján beküldendő. Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett 14 napnál nem régiebb, a napi értéket meg nem haladó napi árfolyam csak 90% szerinti értékben számítatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizetetik. — Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglő bérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Zsótér ház II. em. 4. sz.) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják. A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a kitzított határidőn túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag tételnek s végül olyanok, melyekre nézve az előírt bánatpénz le nem tétel, figyelembe vétetni nem fognak. Az ajánlatok, között a választás szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1908. évi március hóban.

1-2

Az üzletvezetőség.

## Eladó szőlő.

Egy hold jól és ujonan beültetett homoki telepi szőlő és rajta 2 épület, mely áll 2 szobából, 1 konyhából és 1 külön présházból, elköltözés miatt jutányos áron és feltételek mellett, szabad kézből eladó, Bővebbet nyujt a tulajdonos:

Bódi Mihály, telepi lakos.

## Apolónó kerestetik.

Az újvidéki vár. kórháznál egy ápolónó azonnal felvétetik.

Jelentkezni lehet **Inotay János** kórházi gondnok urnál.

## Urasági lakás

a 2-ik emeleten 5 szobából, vízvezeték, gázvilágítás, fürdőszoba és egyéb mellékkeliségekkel, a *Fótéren* (Ferenc József tér) azonnal, vagy ez év *augusztus* hó 1-re kiadó. — Ugyanott egy 2-ik emeleti két szobából álló udvari lakás is kiadó.

Bővebbet:

**Wagner testvéreknél.**

1-3

## Egy könyvelő,

ki magyar, német szerb vagy horvát nyelven levelez, felvétetik.

Személyesen jelentkezhetni

**FORGÁCS BENŐNÉL**

2-2

Szécs-utca.

## Fiatal comptoirista,

ki a magyar, német és szerb nyelvet úgy szóban mint írásban tökéletesen bírja, azonnali belépésre kerestetik.

Ajánlatok **Weinfeld Pál** József helybeli céghez intézendők.

Ugyanott egy 12-14 fiatalember is alkalmazást nyer a külső üzletben.

2-3

Védjegy: „Horgony“

### A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

póteka

egy régióknak bizonyult háziázer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvénynél, oszónál és meghűléseknél, bedőzr-..... sölőképpen használva.....

**Figyelemztetés.** Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van osomagolva. Ára üvegekben K-80, K.1.40 és K.2.- és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest.

**Dr. Richter** gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétrüldés.

## A nyáron át Kamenicán!

Ugy a park, mint a hajóállomás közvetlen közelében levő, nyári tartózkodásra igen alkalmas ház Kamenicán, bérbe adó.

Bővebb felvilágosítást nyújt *Dr. Radivojević Miklós Ujvidék, Duna-utca.* 3-3

### 14764. szám Pályázati hirdetmény.

A vonalainkon folyó évben szükséges 10.000 q. portlandcement szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A különleges feltételeket tartalmazó ajánlati árlap, valamint a szállításra vonatkozó és az ajánlatételnél kötelező részletes módokat tartalmazó ajánlati felhívás az alólirott üzletvezetőség általános osztályánál (Budapest VI. Terézkörút 62. szám I. em.) megtekinthető és ugyanott díjtalanul kapható.

A szabályszerűen kiállított egy koronás magy. kir. okmánybéllyel ellátott ajánlatok felhívással együtt lepecsételve legkésőbb 1908. évi május hó 21-ének déli 12 óráig az alólirott üzletvezetőség I-ső általános osztályának (Terézkörút 63. sz. I. emelet 5. ajtó) benyújtandók, vagy pedig posta útján odaküldendők és a boríték ezzel a külcimmal látandó el: „Ajánlat 14764.1908. számhoz.”

Bánatpénz gyanánt az ajánlandó mennyiség értékének 5%-a legkésőbb 1908. évi május hó 20-ának déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak budapest — balparti üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál (Budapest VI. ker. Terézkörút 62. sz. földszint) akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapirokban leteendő.

Bánatpénz nélküli és később benyújtott, valamint olyan ajánlatok, melyek nem az előirt módon tételnek, vagy amelyek az aláírandó ajánlati felhívás nélkül nyújtatnak be, figyelembe nem fognak vétetni.

Budapest, 1908. évi április hóban  
A magy. kir. államvasutak

1-1 Budapest-balparti üzletvezetősége.

... A mai naptól kezdve ...  
... 1 waggon I-ső oszt.

## BÜKKHASÁB

nálunk 185 kor.-ért kapható.

1-3 Ernst János és Fiai.

### Árverési hirdetmény.

Az utolsó hónapokban lejárt tárgyak e hó 19-én hatósági közeg jelenlétében elárvereztetnek.

Azok, akik tárgyaikra igényt tartanak, e hó 18-án déli 12 óráig kiválthatják, illetve meghoszabíthatják azokat.

3 UJ SZÓ ...  
ALTWATER  
GESSLER  
BUDAPEST

**GESSLER SIEGFRIED**  
JÄGERNDORF-BUDAPEST

GESSLER FÉLE VALÓDI  
DANUBIUS  
MUSTAR

## GLEICHENBERG klimatikus Gyógyhely.

1-10 (STEIERORSZÁG)

NYÁRI ÉVAD: Május 15-től október 1-ig. Félalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

**Gyógyjavulatok:** Légzőszervek, (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, idegbajok, rekonvalescencia.

**Gyógyeszközök:** Inhalációs és pneumoterapia, szénsavas fürdők, hidegvízgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfürdők, stb.

**GYÓGYFORRÁSOK:** Konstantin, Emma-forrás, Johannis-kút, Klausenforrás. Gazdagon illus. trát prospectusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

## Óvás

vastag, puha szappanhabotól, mely — ha pontosan el nem távolították — a bőrtől elvonja a simaságot előidéző zsirt. Fehér bőr betegségre vall s ezt előidéző, helytelenség. A józan bőrápolás 3 követelményt szab az ideál-toalett-szappan elől:

1. A bőrt a piszoktól és levált felbőr-részeketől azonnal gyökeresen megtisztítani.
2. A bőrt nem kiszáritani, nem zsirszegényre, nem érdesítő tenni.
3. Bőr a vérátjárását sima-szamecsü dörzsléssel elősegíteni, bőrtisztítátságot eltávolítani, anélkül hogy a bőrnek ártana.

Megfelel-e az ön szappana ezen követelményeknek? Ha nem, kísérelje meg az újfajtájú **Sosan-Szappant**. Száz meg száz orvosi nyilatkozat bizonyítja a Sosan-szappan értékét. — Sosan-toalett-fürdő-szappan 70 f., toalett-szépségszappan 120 k., kéztisztító-szappan 20 f. Kapható gyógytárakban, drogeriákban és enomü üzletekben.

Dr. Sedlitzky L. cs. és kir. udv. szállító, Salzburg.

### 2954 tkv. 1908. szám. Árverési hirdetmény.

Az ujvidéki kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Horváth György budapesti lakos végrehajthatónak Kungl Károly ujvidéki lakos végrehajtási ügyében

az ujvidéki 869. sz. betétben A. I. 1. 2. és A II. 1. 2. sorszám alatt felvett 1428. 1429, 1439. 1450. hrsz. ingatlanokból Kungl Károlyt megillető 1/3-ad résznek az 5053/tkv. 1907. sz. végzéssel megállapított árverési feltételek ép-ségben tartása és a korábbi vevő Kungl József bánatpénzének elvesztése mellett, az 1881. évi 60. t.-c. 185. §-a értelmében visszarverés útján leendő alábbi elárverezésére *határnapul 1908. évi május hó 23. napjának delután 3 órájft* a kir. törvényszék árverési termébe tűzte ki. Ujvidék, 1908. évi április hó 8-án.

Sadghy,  
kir. törvényszéki bírő.

Ipar és Kereskedelmi Takarekpénztár  
Részvénytársaság  
UJVIDÉK.

### Hirdetmény.

Az Ipar és Kereskedelmi Takarek-pénztár Részvénytársaság Igazgató-sága a K. T. 170. § a alapján fel-hívja — az ajánlott levélben már külön figyelmeztetett 5 részvényes nral, hogy a részvényeikre még hátralékos összegeket jelen hirdet-mény harmadszori közzétételétől számított 4 (négy) hét alatt annál inkább *lefizessék*, mert ellenesetben a K. T. 169. § és alapszabályaiak 7 §-a értelmében az aláírásból eredő jogaikat és teljesített befizetéseiket az intézet tartaléklapja javára *el-vesztik* és részvényeik meg fognak semmisíttetni.

Kelt Ujvidéken, 1908. évi május hó 1-én

AZ IPAR és KERESKEDELMI TAKAREK-PÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
2-3 Igazgató-sága.

## Fillér 4 Fillér

A N A G Y M O S Á S !

ha ruha kékítéshez szabadalmazott

# URANOS PASZTILLAT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérenemű!  
Foltot vagy csikot nem csinál!  
Artalmatlan, mert savmentes!  
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

## URANOS-pasztila csak 4 fillér

és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható:  
Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér  
beküldése ellenében (bélyegeken is) küldenek:

## HOCHSINGER TESTVÉREK

vegyészeti gyár, Budapest, VI. kerület.  
Ujvidéken: Horváth Károly, Nenadovich Sándor és Ziegler  
Ferenc urak.



## ELADÓ.

A Magyar-utcai 55. számú bérház jutányos feltételek mellett szabad kézből azonnal eladó. Ugyanazon házban egy üzleteliség lakással együtt kiadó.

Bővebbet: a tulajdonosnál a házban.

## Kisasszonyt

keresek irodám részére. Az illető pályázónak, a magyar, német, szerb és horvát nyelvet szó- és írásban kell bírnia. Gépíráshoz értők előnyvel bírnak. Ajánlatok, igény megjelöléssel, hozzám intézendők.

Rainer Simon

szeszagykereskedő Ujvidék.

3-3

## Egyedül valódi THIERRY BALZSAMA

csak a zöld apáival mint védjeggyel. Legkevesebb küldemény 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különleges-utazó-családiüveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium-Kenőcse.

Legkevesebb küldemény 2 doboz 3.00 korona.

A legjobb háziszerek gyomorba, gyomorégés, görcs, köhögés, mellba, minden belső szerv gyuladása, köszvény, tagszagotás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, daganat, mindennemű sérülés stb. ellen. — Így tessék címezni:

Védőbangelgyógyszertár Thierry A., Prograda Rohics mellett.

Raktárak Budapest: Török József gyógyszerész, Egger 4-33. J. és Egger Leó dr. és Vártes L. Lugas.

Főüzlet Ferenc József-tér 3. szám.

## WAGNER TESTVÉREK, UJVIDÉK.

Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. Telefon 105.

Fűszer, csemege, sajt, saját termésű bor, liqueur, pezsgő, déligyümölcs, tea, rum, conservek, bonbonok, gyümölcs, vadak, hideg felvágott, francia hizott poulard csirke, ásványvíz a legnagyobb választék és legfinomabb minőségben a lehető legolcsóbb áron.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik diszes elkészítését elvállaljuk.

Telefon rendelések azonnal eszközöltetnek.

## Mauthner-féle

főzelék vetemény és virág magvak megérkeztek, csiraképeségükért jótállunk.

Kékkő- raffia-háncs, ojtó-gummi és egyéb gazdasági cikk csakis legjobb minőségben, de legolcsóbb árban.

Vidéki rendeléseket ingyen csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.

Kérjük üzletünk megtekintését, akár vétel nélkül is.

Fióküzlet: II. Rákóczi Ferenc-utca.

## Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elégendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, színlúgy felöltőszövetet, turisztalódent, selyemkangart stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

## SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségileg közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

Mintalú, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Számos éremmel kitüntetett szilvoriom.

Szöllőbirtok Kamenicán.

Ismét  
óriási szerencse Gaedickenél

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéknél vevői az utolsó sorsjátékban annyi főnyereményhez jutottak, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás:

Naponta egy  
Főnyeremény  
Gaedickenél!

Csak az utolsó sorsjátékokban a következő főnyereményeket fizettük ki t. vevőinknek:

## A legnagyobb főnyeremény 400.000 K-t a 19406. számra

90000	koronát a	3148	számára	30000	korona a	88837	számára
80000	" "	47334	"	25000	" "	15900	"
70000	" "	11140	"	25000	" "	30049	"
60000	" "	3952	"	25000	" "	52235	"
50000	" "	64714	"	20000	" "	22692	"
40000	" "	95853	"	20000	" "	79375	"
30000	" "	112645	"	20000	" "	90638	"
30000	" "	42778	"	20000	" "	88000	"

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játsszék feltétlenül GAEDICKE szerencsegyűjtődéjében, mert eddig ott nyerték bebizonyíthatólag a legtöbb főnyereményt. Az I. oszt. húzása már

május 21-én és 23-án kezdődik.

A sorsjegyek ára:

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolcad sorsjegy

12.— 6.— 3.— 1.50 korona.

Postafizetési-lapot portómentesen küldjük.

Kísérője meg egyszer szerencsésjét GAEDICKE szerencsegyűjtődéjében s Ön bizton számíthat eredményre.

## GAEDICKE

BANKHÁZ

BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-utca 11. szám.

2-4

19

## TAVASZI DIVAT

08

KOMPOZÉ KOSZTUM sima kabát, csíkos vagy kockás alj.  
CHEVRON SZÖVETEK minden divat színben.  
BLOCK KOCKA szövetek és selymek, minden színben.

LÖWY MÁTYÁS és TÁRSA cég különlegességei.

Divatruház, az „Órangyalhoz”, UJVIDÉKEN, Fő-tér, „Erzsébet” szálloda épület.

Nyomatott Hirschenhauser Benő, könyvnyomdájában Ujvidéken.